

Гора проблем не убывает. Что и говорить, любую из них мы готовы обсудить, обменяться о ней мнениями, дать явлению политическую оценку, выработать совместные действенные меры. Имеется определенный стереотип этих документов, где обычно превалируют пункты, начинающиеся словами: «указать», «потребовать», «обеспечить», «предложить» и т. д.

Как же эти действенные меры осуществляются в жизни? Потребовалось, например, инвалиду установить гараж возле дома — идет за разрешением в горсовет. Архитектурно-производственный отдел исполкома с готовностью выдает схему-согласование и прилагает разрешение. Устанавливай на здоровье, инвалид. Но не тут-то было: ведомству в лице его жилищной службы это не по «нраву» и оно не дает добро. Вновь больной человек вынужден начинать эти хлопоты.

Здесь все с ног на голову поставлено. Вместо заботы о человеке чиним ему препятствия. Решение Совета к тому же остается пустой фразой.

Еще пример. С 1986 года трудился в Сибэнергомониторинге Петр Степанович Зимин. Тут получил инвалидность и оказался никому не нужным, обреченным на беспросветное проживание в общежитии рядом со здоровыми молодыми людьми. Собрав немногие силы, все же пришел в горсовет за помощью к самому председателю. Получается, что мэр и руководителю управления, и профкому, и парткому, и еще совету трудового коллектива, отдельно социального развития (вон их сколько!) дол-

КАК ПРОИСХОДИТ ИЛИ БУДЕТ ПРОИСХОДИТЬ ПЕРЕДАЧА ВЛАСТИ СОВЕТАМ БЕЗ ИЗМЕНЕНИЯ СТРУКТУРЫ ОРГАНов И СТИЛЯ ИХ РАБОТЫ? ЕСЛИ СРАВНИТЬ ДЗА НУ ТОЧЬ-В-ТОЧЬ СИТУАЦИЯ ИЗ «ИРОНИИ СУДЬБЫ», ТЕ ЖЕ МЕТОДЫ РАБОТЫ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНов: СОВЕЩАНИЯ, ЗАСЕДАНИЯ, СБОР И ВЫДАЧА СПРАВОК, БЕСЕДЫ НА ПРИЕМЕ, ОФОРМЛЕНИЕ И СБОР ДОКУМЕНТАЦИИ, ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ХОДАТАЙСТВА И НАХЛОБУЧКИ. И В ТО ЖЕ ВРЕМЯ — ОГРОМНАЯ НЕУДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ ИТОГАМИ ДНЯ, НЕДЕЛИ, МЕСЯЦА, НАКОНЕЦ.

ЕСЛИ ДАНА ВЛАСТЬ

РАССКАЗ ЧЕТВЕРТЫЙ

жен втолковывать, что человек не только работает, что он еще и внимания к себе требует? Общественные формирования с руководителем во главе как будто пекутся о благе народа, но когда речь заходит о конкретном человеке, беспомощно разводят руками. Как говорится, легко любить весь мир, труднее — соседа.

О перестройке органов власти люди судят не по плакатам и лозунгам, а потому, как им живется-можется, как снимается социальная напряженность. Если еще конкретнее, то по тому, что человек может заслужить и приобрести на свои трудовые. Не случайно и торговая служба, и сам председатель, и его первый заместитель, что называется, держат руку на пульсе отрасли.

Нет сахара, мыла, мяса, молока, хлеба — идем в горисполком, сигнализиру-

ем, требуем. В свою очередь сотрудники торгового отдела, а порой и председатель с замом, звонят в орсы, едут с проверками. Ну, а орсы по тому же принципу «снимают стружку» с непосредственных исполнителей — продавцов. Последние бесправны: если им не дали товара, чем торговаться, как объяснить, что на выданный талон нет продуктов?

А товар все без исключения снабженцы продовольствием буквально выбивают на сахарных заводах. Бывает, что возвращаются ни с чем, как это случилось в мае в торговой системе райрыболовпотребсоюза и геологоразведки. Пришлось принимать решение, чтобы отоварить людям майские телоны в июне.

В то же время установлены такие факты, когда волевым указанием сверху заместитель управляющего трестом Запсибэнергострой

А. И. Лупандин дает добро на продажу сахара длительно находящимся в командировке представителям вышестоящей фирмы. Он спускает распоряжение начальнику ЖКХ, который должен подчиниться виза. А за счет чего?

Кто во что горазд, так можно обозначить позицию ведомства в вопросе передачи власти Советам. В той же торговле передки взаимных упреков к поставщикам продуктов — хлеба и молока, лимонада и мяса, кваса и мороженого. Как правило, крайнего в сбоях искать трудно. Пивзавод заявляет, к примеру, что у него квас хоть пруд пруди, а торговля сетует: в жару бесконечные очереди. Птицефабрика жалуется, что не берут в продажу высококачественное яйцо. Торговля приводит свои резоны, гниют прекрасные помидоры — а в продажу их не пускают. Абсурд? Хуже.

Производителям выгоднее было бы реализовать продукцию. Тогда бочки с квасом и молоком будут появляться к 12 часам, а с раннего утра. И яйцо пойдет к покупателю наизнанку, и колбаса.

Передача власти исполному, на мой взгляд, дело пока незэффективное, потому что штаб из нескольких десятков сотрудников не под силу реализовать ее во всей полноте. Государство сильно сознательность масс, массы же пока очень медленно перестраиваются мышление. То же относится к депутатам, руководителям, обязанным стоять на страже интересов народных.

Длительное время власти находятся в противостоянии с объединением Сибкомплектмонтаж, СТК которого решил не отдавать десятипроцентную долю жилья Совету. Новая рогатка, обусловленная Законом о трудовом коллективе, предприятиями (объединении). Можно подумать, что тот или иной коллектив обойдется без школ, парикмахерских, услуг связи, которым и распределяются эти десять процентов. И никакие доводы руководители не берут во внимание, хитро-мудро кивая на единодушные СТК.

Без должного эффекта действуют многочисленные комиссии исполнома. Мне довелось участвовать в заседании жилищной комиссии, куда входят представители общественности и активисты. И создалось впечатление, что они для большинства, или для «рук поднятия». Докладывают штатные работники, они же обычно ведут проверку

документации на заселение. Рядовые члены комиссии, похоже, привлекаются редко. Не удивительно, что именно по жилищным вопросам во все инстанции пишется немало жалоб, зачастую обоснованных. Может, еще и потому, что гласность в работе жилищной комиссии не получила постоянной прописки.

Конечно, хлопотно вовлекать в дело общественников. Но без них не получится перестройки в исполнительном органе, а стало быть, подлинной передачи власти. Советы хоть и медленно, но пошли на контакт с человеком, хотя до сих пор бумаги отнимают немало времени. Все еще много заседательско-комиссионной суеты, формального подхода к нуждам людей.

И нет сейчас важнее задачи, как сформировать депутатский корпус не в стенах штатного исполнома, а в коллективах по месту жительства. При этом нельзя допускать, чтобы человек был избран лишь потому, что он грамотный специалист или просто хороший человек. Уж сколько раз убеждались, что этого отнюдь недостаточно народного избранника, кого должны быть прежде всего бойцовские качества, сострадание и боль за наши общие беды, а эти качества на собраниях и заседаниях редко проявляются. Значит, нужно хорошо знать людей. Однако до выборов времени остается все меньше. Не упустить бы, не ошибиться, ведь вопрос стоит о власти — о народной и для народа.

Г. КОНДРЯКОВА.

РИСКУЯ ЗДОРОВЬЕМ ЛЮДЕЙ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

В СТАТЬЕ «НАСТУПИЛО ВРЕМЯ «ПИК» — ЗАВЕДУЮЩАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ ОТДЕЛОМ РАЙИСПОЛКОМА В. П. КИШКИНОВА ОБСТОЯТЕЛЬНО РАССКАЗАЛА ОТКРЫТИИ ВЕТБАКЛАБОРАТОРИИ, О ЕЕ РАБОТЕ, ТРУДНОСТЯХ И ЗАБОТАХ МОЛОДОГО КОЛЛЕКТИВА, СЕГОДНЯ ОБ ЭТОМ РАССКАЗЫВАЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ ЛАБОРАТОРИИ.

Многое уже сделано в всех хозяйствах. Неужели обустройстве этой службы, совхозам, подсобным хозяйствам общими силами нельзя проделать такую несложную, но очень нужную работу, тем самым оградить себя, свое хозяйство, людей от инфекций? И еще об одном следует сказать — о реализации мяса вынужденно забитых животных. Согласно правилам ветеринарной санитарной экспертизы, такое мясо после лабораторного обследования должно поступать для переработки на мясокомбинат. Как же поступают с ним на самом деле? Мясо после забоя используют в столовых. Хорошо, как говорится, что все хорошо кончается. А если животные болели сальмонеллезом или сибирской язвой? Но, видно, ни руководители предприятий общественного питания, ни ветеринарные врачи холода не задумываются, каким последствиям может привести их беспечность?

Одни их закапывают на территории, как это делается в СМП-330, другие сжигают или прибегают к иным способам. Но все они ведут к распространению инфекций, падежу животных.

Сотрудники лаборатории провели рейд по сельскохозяйственным объектам и установили, что нарушаются правила захоронения во

объе» в тресте Сургуттрубопроводстрой и доставленном покупателем Н. Е. Орловой в лабораторию, были обнаружены гнойные сгущения. При бактериологическом анализе выявились стафилококки и стрептококки. Выходит, что риску подвергается здоровье людей. Всего этого можно избежать, соблюдая лишь те правила, которые предусмотрены ветеринарным законодательством.

За небольшой период работы сотрудниками ветеринарной лаборатории у животных выявлены возбудители сальмонеллеза, рожки свиней (СМП-330), бруцеллез и другие опасные заболевания. Обнаружив любое инфекционное заболевание, мы должны сообщить об этом руководителю предприятия, ветеринарному врачу. Но сделать сейчас этого мы не можем, у службы нет даже телефона. Требуются экстренные меры, а мы теряем время на поиски телефона.

Проблем в области животноводства очень много, но решить их можно лишь общими усилиями.

Л. САМАРКИНА,
директор лаборатории.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: «КРАСНЫЙ СЕВЕР»

Ямalo - Ненецкому автономному округу в будущем 1990 году исполнится 60 лет. На год моложе газета «Красный Север» — орган окружкома КПСС и окружного Совета народных депутатов. Поистине второе рождение пережила газета в январе 1988 года. С этого времени она стала выпускаться в Тюмени на современной полиграфической базе издательства «Тюменская правда» в виде еженедельника.

Резко вырос интерес читателей к изданию. Помимо улучшения полиграфического исполнения, этому способствовала и новая ориентация газеты. Журналисты обращаются к наименее острым проблемам жизни автономного округа.

А проблем накопилось не-

мало. Жизнь коренных народов этого богатейшего, прекрасного края ушла на второй план, как, впрочем, вообще социальные вопросы народа. Целенаправленно, аргументированно, компетентно выступают журналисты еженедельника по проблемам экологии, этнографии, культуры северных городов. В этом им помогают ученыe Москвы, Ленинграда, Свердловска, Новосибирска, Тюмени, Тобольска, которые охотно сотрудничают с коллективом редакции.

Газета хорошо иллюстрируется. Профессиональные фотографы и художники имеют возможность без потерь донести свой замысел до широкого круга ценителей. В еженедельнике публи-

куется немало оригинальных произведений поэтов и прозаиков округа и области, молодых и «матерых», завоевавших популярность у читателей. Печатает газета и произведения зарубежных авторов, в основном детективы и фантастику. Многие из рассказов на русском языке публикуются в еженедельнике впервые.

На досуге читатели «Красного Севера» могут «попомять голову» над шахматной задачей или кроссвордом.

На еженедельник «Красный Север» можно подписаться в любом населенном пункте Тюменской области. Не упустите возможность пополнить свои знания о Севере.

П. МАКСИМОВ.

● НЕФТИНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

Своебразным первым узлом в работе нефтегазодобывающего управления является центральная инженерно-техническая служба, куда стекается вся информация о состоянии нефтепромышленного хозяйства.

Вот уже девятый год руководит сменой ЦИТС в НГДУ Лянторнефть Федор Иванович Бурдиль, который связал свою судьбу с нефтяной промышленностью более двадцати лет назад.

За добросовестный труд он неоднократно награждался ценностными подарками, почетными грамотами. Федор Иванович пользуется уважением в коллективе.

НА СНИМКЕ: Ф. И. Бурдиль.



Фото З. Галеева.

«За» и «против» НХК

ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

В прошлом году делегация общественности города и района побывала в производственном объединении Нижнекамскнефтехим. В составе ее находился и журналист — сотрудник нашей газеты. Впечатлениями об увиденном, встречах с нефтехимикиами Татарии, размышлениями он поделился с читателями. Остальные участники поездки после возвращения в Сургут провели немало встреч с горожанами, на которых живо обсуждались проблемы создания новой для региона отрасли — нефтехимической.

Несколько дней назад в городе побывал заместитель главного инженера Нижнекамского объединения В. Ф. Еганов. Наш корреспондент З. Сенькина встретилась с ним.

— Владимир Федорович, что вас привело в Сургут? Надеюсь, не просто любопытство!

— Я здесь нахожусь в краткосрочной командировке. Западная Сибирь меня давно интересует, поскольку является основным поставщиком сырья для нефтехимики. В частности, объединение перерабатывает ШФЛУ, получаемую с Тобольского НХК. Там я тоже нынче был.

Наше объединение будет куратором Сургутского НХК. Нефтехимия в регионе развивается интенсивно, у нас есть опыт и некоторые достижения в создании экологически чистого производств...

Что подразумевается под словом «кураторство»? Мы будем не только осуществлять шефские связи с сургутянами во время строительства комбината, но и готовить специалистов для вашего НХК, помочь в пуске производства. В свое время и нам пришлось учиться на действующих предприятиях с аналогичным оборудованием. У нефтехимики это одна из традиций, которая помогает в дальнейшем избежать аварийных ситуаций. Когда начнутся более детальные переговоры с западной страной по поводу строительства Сургутского НХК, то нас тоже привлекут к участию в них. Одним словом, кураторы будут находиться рядом от первого колышка до ввода комбината в эксплуатацию.

В Сургуте я нахожусь впервые. Что поразило больше всего? Конечно, факелы на месторождениях. Для меня — нефтехимики — это все равно, что ножом по сердцу. Удручающее впечатление присыпает картина под крылом самолета — ведь скрипят настоящие золото.

Происшедшая авария на продуктопроводе, которая унесла много человеческих жизней, повлияла каким-то образом на работу вашего объединения?

— В наше объединение входят два комплекса. Поскольку подача сырья по продуктопроводу временно приостановилась, то одна очередь Нижнекамскнефтехима простаивает. А второй комплекс работает не на полную мощность. Потери очень велики. В свою очередь, мы недадем производство другим предприятиям, с которыми связаны технологической цепочкой.

А тут еще и авария на Минибаевском газоперерабатывающем заводе, отк-



комплексов. Тогда в городах, считают они, улучшится экологическая обстановка, расширятся мощности переработки. А значит, можно будет обойтись без новых заводов. Что вы скажете на этот счет?

— Реконструкция в нашем объединении, да и на других, тоже идет. Действительно, она позволит решить три проблемы: увеличить мощности, улучшить экологию, повысить качество продукции. Но я уже говорил, что мощности должны быть в разумных пределах. Поэтому без новых производств не обойтись. И реконструкцию, и строительство надо вести параллельно. Конечно, требуются большие затраты. Кое-что у себя мы переводим на импортное оборудование, одно демонтируется, другое, наоборот, монтируется. Мы сотрудничаем с ФРГ и США. Но замена оборудования сопряжена с таким вопросом: где взять валюту? За рубли ведь за рубежом ничего не купишь. Бьемся сейчас над этой проблемой.

А вообще объединение в Нижнекамске развивается очень быстро, вводятся новые производства. И если мы в сжатые сроки проведем реконструкцию, затраты окупим очень скоро.

— Вы бы хотели работать на Сургутском НХК, если его построят?

— Я надеюсь, что его у вас все-таки возведут. Скажу честно: с удовольствием бы поработал на предприятии, где технология доведена до совершенства. Я знаком с проработками японских и американских фирм, их технологическими цепочками. И если заключение контракта состоится, то вполне вероятно, что экологическая обстановка в вашем городе станет лучше нынешней. Думаю, что специалисты — нефтехимики из других регионов сюда охотно поедут.

— Как вам кажется, достаточно ли расстояние в тридцать километров, чтобы обеспечить совершенную безопасность города от НХК?

— Наше объединение удалено на шесть километров. Роза ветров проходит так, что выбросы в город не попадают. И я как житель Нижнекамска не ощущаю никаких вредных влияний. А у вас еще больше удаленность. К тому же предполагается строительство экологически чистого предприятия.

— Владимир Федорович, каковы отношения нефтехимики с так называемыми «зелеными»! Наверное, они не дают «дрямат»!

— Они взяли под контроль деятельность сан-эпидемстанции, а те, в свою очередь, наше объединение. В городской газете регулярно публикуются бюллетени. В нем говорится о нарушениях на том или другом предприятии.

В этом году контроль усилился. Естественно, что руководство объединения

ужесточило требования к специалистам, а это привело к уменьшению нарушений. А вообще-то кто они — «зеленые»? Они ведь — не инопланетяне. Многие из них, кстати, нефтехимики. И вместо того, чтобы митинговать и требовать, они должны предъявлять к себе самый жесткий спрос, к тому, как человек относится к своему делу.

Не хочу усыплять бдительность сургутян, экологическая проблема существует повсюду, но улучшение положения зависит от самих людей — от руководителя до рабочего. У нас в городе, кстати, сейчас на другую отрасль направлено главное внимание «зеленых» — строится атомная станция. А совет вашим членам экологического общества я бы дал такой — надо членам его обязательно побывать на ГПЗ, поговорить там с людьми, и все сразу прояснится. Могут они и нам, в Нижнекамск, приехать, посмотреть на производство своими глазами. Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Так ведь говорится?

— Вы были в Тобольске, теперь в Сургуте. В чью пользу сравнение?

— В Тобольске я был зимой, здесь — летом. Возможно, повлияла разность условий, но Сургут мне показался на голову выше. В Тобольске НХК строится в десяти километрах от города, превосходить по мощности наш он будет в три раза. А у вас тут планируется достаточно компактное производство.

Сравните: на нашем объединении работают 20 тысяч человек, а в Сургуте запланировано 3,5 тысячи.

— Вы сказали, что сотрудничаете с иностранными фирмами, используете импортное оборудование. Только этим ограничиваются контакты?

— Сверхплановое сырье мы продаем югославам, финнам, западным немцам. Они взамен обеспечивают тружеников объединения товарами повышенного спроса. Наши женщины, например, в этом году могли приобрести финские сапоги, мужчины — импортные туфли. Через магазин объединения «Эластик» продаем другие товары, в том числе и промтоварственные. Забираем не весь импорт себе, некоторую часть выделяем для городской торговли. В наше объединение устроиться на работу практически невозможно.

В состав объединения входят два совместных предприятия. С американской фирмой мы изготавливаемсовершенную контрольно-измерительную технику для ведения технологических процессов с элементами АСУТП. А с японской будем производить мономер для изготавления синтетических тканей. Партнеры поставляют оборудование, курируют строительство.

Первый совместный завод уже работает, второй пустим в следующем году. На строительство их тратится всего два года, 55 процентов прибыли будет оставаться у нас, остальное приходится на долю партнеров. Кстати, на этих заводах очень высокий уровень автоматизации.

Возвращаясь к Сургутскому НХК, скажу: если провести хорошую ревизию проекта, полностью закупить технологию, то жалеть о создании нового предприятия сургутянам не придется.

ВНИМАНИЕ: ЖИЛЬЕ!

Делегата XIX съезда ВЛКСМ машиниста-инструктора комсомольско-молодежной колонны локомотивного депо Юрия Яковлева хорошо знают не только в Сургутском отделении Свердловской железной дороги, но и на многих предприятиях города. Его колонна одна из лучших на Тюменском Севере. Юрий делится своими размышлениями.

ДОМА БУДУТ РАСТИ

В последнее время произошли значительные изменения буквально во всех сферах жизни страны. Безусловно, переход от командно-административных к экономическим методам руководства — шаг прогрессивный. Но, к сожалению, зачастую шаг этот только провозглашается, а не делается. А если некоторые руководители и изображают движение вперед, то все равно это не что иное, как топтание на месте.

К нам на железную дорогу ветры перемен долетают с большой неохотой. Особенно это касается вопросов социальных и, в первую очередь, жилья.

Не секрет, что на Тюменском Севере эта проблема главная. Что тут можно сказать после многочисленных публикаций в прессе, выступлений народных депутатов СССР на Съезде? Да, торопились вводить в строй новые мощности, а о социальных нуждах не думали, дескать, все со временем устроится. Расхлевывать последствия такой политики и ютиться в балках, вагонах приходится нам, молодым. И в этом отношении предприятия Сургутского отделения железной дороги одни из самых неблагополучных в регионе. Нам остается только засидовать нефтяникам, газовикам, энергетикам, которые хоть и не решили полностью у себя эту проблему, но разворачиваются быстрее и жилья для своих работников строят больше.

Это, конечно, совсем не значит, что у нас, железнодорожников, в этом направлении ничего не делается. Но уж больно медленно мы «запрягаем» — сильна еще старая инерция мышления.

Возьмем, к примеру, наш самостроевский «долгострой». Всю его «прелест» шестнадцать квалифицированных железнодорожников за полтора года строитель-

ства восьмидесяти квартирного дома, как говорится, испытывали на себе. Мы не жалуемся — в конце концов, работаем на стройке, чтобы получить себе квартиру. Но для чего тянут, работать ни шатко ни валко, чтобы только-только уложиться в плановые сроки? Этот восьмидесяти квартирный дом можно было построить по крайней мере в два раза быстрее. Образец, пожалуйста, — вот он перед глазами. Рядом с нашим домом построено бла-

гоустроенное девятиэтажное общежитие «трехлистника» на 105 квартир. На то, чтобы добиться его сооружения, согласовать все вопросы, потребовался чуть ли не год. Пришло мне во время работы комсомольского форума даже побывать на приеме у министра путей сообщения. А вот возвели его сургутские домостроители всего за три с небольшим месяца. И сдали с отличным качеством. Умеет этот коллектив быстро, производительно, а главное, хорошо работать. Что же касается СМП, которому мы помогаем строить наш дом, то здесь все по старинке. Не дай Бог обогнать график, закончить объект быстрее: глядишь, план строительства увеличится, замрешься потом с ним. А не спешить, по старинке — спокойнее. Вот и получается — то простираем, до прорыва нас, прикомандированных, посыпает на другие объекты, не имеющие к нашему дому никакого отношения. Не мешало бы посчитать, во сколько обходится отделению дороги отвлечение специалистов на непроизводительную работу. В сумме это выльется кругленькую. Да и на семейном бюджете, знаю по себе, это сильно оказывается. Есть разница — получать шестьсот рублей или в три раза меньше?

Новое всегда трудно пробивает себе дорогу. Старое, отжившее отчаянно сопротивляется. И много нам еще предстоит, чтобы отказаться от прежних методов работы. Отрадно лишь то, что поворот к социальной сфере сделан, ее поставили во главу угла и верится, что проблема жилья на Севере будет решена — дома будут рас-

ти. Размышления Ю. Яковлева записал спец. корр. газеты «Путевка» Свердловской железной дороги

С. СПИЦЫН.

ПРАЗДНИК ПОСЕЛКА

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ ПОВСЕМЕСТНО СТАЛИ ОТМЕЧАТЬСЯ ПРАЗДНИКИ УЛИЦ, ПОСЕЛКОВ, ГОРОДОВ.

ВОТ И НЕБОЛЬШОЙ ПОСЕЛОК НА БЕРЕГУ ОБИБАННОЙ — ТОЖЕ ОТМЕТИЛ ПРАЗДНИК СВОЕГО НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА.

Старожилы затруднялись назвать дату его образования. Но они помнили: назван в честь первого здешнего поселенца — Набанного, который тут же на берегу

построил баню.

Заведующая клубом Л. Х. Коллакова оповестила жителей о прибытии инструментального ансамбля «Земляки» из п. Солнечный. Были проведены игры, викторины.

Ансамбль обслужил еще два пункта — Лямину и Высокий Мыш. Ведь мы не только трудимся вместе, но и вместе отдыхаем.

З. ТОПАЛ, методист районного отдела культуры,

ПОПРОШАЙКИ... ПОНЭВОЛЕ

С волнением и радостью вчитываюсь в письма сургутян, опубликованные газетой «К победе коммунизма» 18 июля. Речь идет о создании в Сургуте зоопарка! Чудо, в котором трудно поверить. И вместе с тем как же не хочется обмануться в реальности осуществления этого блаженского починка!..